

德耀花都,牡丹区处处盛开文明花

牡丹公安分局西城派出所内勤民警刘颖,曾因拒绝拉拢触动了黑中介利益,被人划过汽车、扎过车胎;她曾给一名弃婴喂过母乳,谁知弃婴竟患有艾滋病……她所经历和面对的不止危险,还有生与死的考验。

刘颖是牡丹区“德耀花都”四德品牌建设中的“明星”之一。近年来,牡丹区以文化人育新风,以打造“德耀花都”品牌为引领,积极培育和践行社会主义核心价值观,深入推进精神文明建设,凝聚

起了广大干部群众的精神力量,为牡丹区实现“争先进位,走在前列”目标和打造首善之区提供了道德支撑和强大正能量。

自2013年至今,牡丹区连年开展了声势浩大的“德耀花都颁奖盛典”活动,从广大群众中推出了一批批先进模范人物。牡丹区第二实验小学的教师付兴胜在小时候不幸失去一条胳膊,但他坚强地笑对人生,用心用情教育孩子,改变了一个又一个孩子的成长轨迹,成为孩子们心中的“好爸

爸”。大黄集镇田海村的李翠阁主动赡养无儿无女的“堂奶奶”史玉兰,成为十里八乡的“孝孙媳”……平凡人物的普通小事时刻温暖着大家的心灵,引领着群众见贤思齐。

牡丹区委常委、宣传部长王佳隽表示,牡丹区已形成了以“德耀花都”颁奖盛典为引领,以“德耀花都”评选活动为抓手,以全民参与“德耀花都”创建为基础的道德品牌,精神文明建设形成了“上面明星闪烁,下面群星

灿烂”的生动局面。

一名名典型人物成为引领大家思想行动的一面镜子,加速推动了精神文明建设纵深发展,让更多的人内化于心、外化于行。全省助人为乐道德模范侯玉林,自设励志奖学金的“山东好人”丁延宝,常年坚持做好事的大黄集镇“公益达人”白存柱,用坚强勤劳撑起一个家的吴店镇农家女刘茹梅……一颗颗闪烁的“明星”照亮了“德耀花都”的天空,“德耀花都”品牌逐

步走进了千家万户,走进了群众心中。

“牡丹区以新时代文明实践中心、实践站为载体,持续加大对道德模范人物的宣传力度。”王佳隽说,目前,牡丹区已建成区级新时代文明实践中心1个,镇街建设新时代文明实践分中心18处,村居实践站100个,浓厚的文明氛围如暖意春风吹拂人心,激励人们见贤思齐、追求崇高。

通讯员 郜玉华 苗妍
牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

胡集镇:全民健康宣传在行动



日前,牡丹区胡集镇卫生院组织医务人员开展“全民健康生活方式宣传月”活动,该院通过设立咨询台、为居民发放宣传手册、赠送减盐减油工具、免费测量血压等多种方式,倡导健康生活方式。据悉,今年9月1日是第14个“全民健康生活方式日”,本次健康宣传主题为“健康要加油,饮食要减油”。

通讯员 苏帅 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

李彦荣: 痴心讲台育桃李



“我最喜欢上李老师的课了,她脸上总是带着笑容,非常耐心给我们讲解,直到每一个同学都能学会。”日前,在牡丹区实验小学,学生李易航说起李彦荣老师,脸上洋溢着幸福。

李彦荣是牡丹区实验小学六年级的数学教师,从事教育工作多年以来,她痴心讲台,甘于奉献,悉心关爱学生,深受学生喜爱和家长好评。

每年教师节,李彦荣总会收到一名叫小辰的学生寄来的贺卡,贺卡里写满了对她的想念和祝福。“小辰生活在一个离异家庭,和爷爷奶奶生活在一起,不爱和同学交流,有封闭、偏执倾向,甚至用头撞墙。”李彦荣说,了解到情况后,她多次和心理咨询室的专业老师一起分析小辰的心理特征和解决办法。

李彦荣时常为他买一些学习用品,把他带回自己家里为他做可口的饭菜,课堂上也给予他更多的关注。慢慢地小辰敞开了心扉,开始和同学交流了。“遇见您是孩子的福气。”小辰的爸爸非常感激地对李彦荣说。

李彦荣对学生充满了爱心,时刻关注着孩子的成长,为了自己心爱的学生,她不舍得放下一节课。去年的一天下午,李彦荣在下楼时踩空了台阶从楼梯上

滚了下来,腰部碰巧撞到楼梯上,疼得她好大一会儿才站起来,但她还是忍着腰部剧痛把学生送出校门。到医院检查CT结果显示为腰部骨折,膝盖韧带拉伤并有积液,医生叮嘱她卧床休息。第二天一早,李彦荣还是准时出现在课堂上。“我不能丢下两个班的100多名学生不管。”李彦荣说,由于受伤,她不能长时间坐椅子,就买了个折叠床放在办公室里,不能坐着她就趴在床上工作。同事们都劝她请假休息,她总是婉言谢绝。其同事徐青说:“李老师在办公室里住了一个星期的时间,我每天晚上陪她到11点多,第二天从家里做点饭菜给她带到办公室,她硬是没落下一节课。”

心血洒讲台,桃李绽芬芳。正是这样一份坚守和付出,李彦荣获得了“菏泽名师”“菏泽市优秀教师”“菏泽市骨干教师”“牡丹区十佳教育教学团队领军人物”等荣誉称号。

通讯员 郜玉华 李坤 李忠峰

南城街道:脚踏实地办好民生实事

本报讯(通讯员 李珍 刘珊)9月5日,牡丹区南城街道中山社区阳光小区的楼长张兰德和宗波带着一面题有“人民的好公仆,百姓的贴心人”的锦旗来到南城街道中山社区,代表小区全体业主感谢在创城工作中南城街道中山社区工作人员的努力工作,感谢他们让小区换了新模样。

阳光小区位于南城街道中

山社区,小区内电线比较凌乱,楼道内停放着电动车,垃圾杂物堆放在小区的死角。中山社区的工作人员在南城街道办事处和社区领导带领下,联系电信公司进行规整电线、清理小区的卫生死角、更换破损下水道盖板、粉刷墙体破损墙面、规划电动车停放处、车位线。

经过近一段时间的努力,丝瓜藤、乱树枝等垃圾杂物没

有了,楼道的小广告、乱停放电动车也没有了,小区车辆整齐地停放在黄色标线内,小区内的居住环境得到了很大的改善。

居民的认可和感谢,是对南城街道全体干部职工的肯定和鼓励,鲜艳的锦旗凝结着工作人员和志愿者的辛勤付出与汗水,折射着全民参与创城、共建美好家园的美好愿景。

小留镇:中华福桃第三届文化节开幕

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 邵朋)9月6日,牡丹区小留镇中华福桃第三届文化节开幕。该活动旨在更好地宣传全镇特色现代农业,以桃为媒拓振兴之路,兴富民产业。

据小留镇党委书记朱中华

介绍,近年来,小留镇依托区位、自然及历史文化资源优势,扎实推进乡村振兴战略,紧盯“农旅双链”发展目标精准发力,结合“菏泽乐活小镇”文化旅游项目建设,着力发展形成了中华福桃、白玉山药、七彩西瓜、精品酥梨等特色农林业。

同时,该镇对发展乡村文化旅游、壮大休闲农业产业等进行了科学系统的规划,先期在小留集、康庄、邢楼、梨高庄、吴油坊、后袁庄等村培育试点,示范带动,目前已初步形成了“一村一品”高效农业生态观光旅游带,生态文旅小镇初具雏形。

德耀花都